
532562.NL PE 344.405

SCHRIFTELIJKE VRAAG P-1271/04
van Robert Goodwill (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Synchrone interconnectie van de elektriciteitsnetten van de EU en Rusland

Tijdens de rondetafelconferentie over elektriciteit, in het kader van de op 16 en 17 oktober 2003 te 
Moskou gehouden energiedialoog tussen de EU en Rusland, is onder andere besloten dat het 
synchroniseren van de elektriciteitssystemen van de EU met het United Power System van Rusland en 
de landen van het GOS een van de beste oplossingen kan zijn om de efficiënte operatie van de 
Europese concurrerende elektriciteitsmarkt te verzekeren. Tijdens de rondetafelconferentie werd 
besloten dat een haalbaarheidsonderzoek van de synchrone interconnectie van de elektriciteitsnetten 
van de EU en Rusland/het GOS noodzakelijk was. Francois Lamoureux verklaarde dat de Commissie 
voornemens is 50% van dit onderzoek te financieren. RAO-UES beloofde de resterende 50% van het 
onderzoek te financieren.

De Commissie plant in haar werkprogramma voor 2004 om in juni 2004 een voorstel voor een besluit 
van de Raad aan te nemen, waardoor de Commissie het mandaat wordt verleend om met Rusland een 
overeenkomst over de handel in elektriciteit te sluiten. Kan de Commissie, in het licht van het 
bovengenoemde, de volgende vragen beantwoorden?

1. Kan de Commissie verduidelijken wanneer over de medefinanciering van het onderzoek naar 
de technische haalbaarheid van de synchrone interconnectie zal worden besloten?

2. Is de Commissie, indien de technische haalbaarheid van de synchrone interconnectie van de 
netten wordt vastgesteld, van mening dat dit de beste manier is om tot een bredere en stabielere 
Europese elektriciteitsmarkt te komen die onder omstandigheden van wederzijdse toegang 
functioneert? Is de Commissie voornemens de ontwikkeling van een uitgebreide elektriciteitsmarkt 
via synchrone interconnectie te bespreken en politiek te steunen op de volgende topontmoeting over 
de energiedialoog van de EU en Rusland in mei? 

3. Heeft de Commissie, met betrekking tot een formele overeenkomst over de 
elektriciteitshandel met Rusland, andere mogelijkheden overwogen, zoals Russisch lidmaatschap van 
de WTO of de goedkeuring van een protocol bij het Energiehandvest? Welke voorwaarden en 
termijnen worden overwogen voor de goedkeuring van een besluit inzake een 
onderhandelingsmandaat van de Raad en voor de onderhandelingen over en het sluiten van een 
dergelijke bilaterale overeenkomst met Rusland?


